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MATEMATIKA

ZADACI ZA 16. REGIONALNO NATJECANJE, 20. svibnja 2005.

. 4. RAZRED

1. Zbroj dvaju brojeva je 1576. Ako jedan broj smanjimo za 87, a drugi poveéamo za 59,
dobiveni e brojevi biti jednaki. Koji su poéetni brojevi?

2. Majka je tri puta starija od sina, a sin je 22 godine mladi od majke. Koliko godina ima
sin, a koliko majka?

3. Koliko ima Sesteroznamenkastih brojeva kojima je zbroj znamenaka jednak 3? Napisi
te brojeve.

4. Cetiri ribara ulovila su ukupno 390 kg ribe. Kad je prvi prodao 50 kg, drugi 30 kg,
tre¢i 20 kg, a Cetvrti 10 kg ribe, svakome od njih ostala je jednaka koli¢ina ribe.
Koliko je kilograma ribe ulovio svaki od njih?

5. Kvadrat sa stranicom duljine 8 cm ima povrinu jednaku povrsini pravokutnika &ije su
duljine stranica prirodni brojevi izraZzeni u centimetrima. Koliko ima takvih
pravokutnika? Koji od njih (ne ukljucuju¢i kvadrat) ima najmanji, a koji najvedi
opseg?
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1. I. naéin rjesavanja:

Ako se prvi broj smanji za 87, a drugi poveda za 59, znadi da se zbroj tih dvaju brojeva
smanjio za 87 — 59 = 28. Novi je zbroj jednak 1576 - 28 = 1548 pa je jedan od po¢etnih
brojeva 1548 : 2 = 774. Pocetni su brojevi jednaki 774 + 87 = 861 1 774 — 59 = T715.

II. nacin rjeSavanja:

Oznacimo prvi broj s a, a drugi broj s b. Iz uvjeta zadatka redom slijedi:

a+b=1576 2a = 1576 + 59 + 87

b=1576 - a 2a = 1722

a—87=>b+159 a = 361

a—87=1576 —a+ 59 b = 1576 — 861
b=1715

2. 1. naéin rjesavanja:

godine
sina

godine
majke

razlika
22

22:2=11, 3-11 =233 Sin ima 11, a majka 33 godine.
II. naéin rjesavanja:
Godine sina oznacimo s z. Tada su godine majke 3z. Redom vrijedi 3-z = 2422, 3-2—z = 22,

2-2=22,=22:2, =11 (godine sina), 3- 11 = 33 (godine majke).

ITI. naéin rjeSavanja:

Godine sina 314 (5161|7189 |10]11
Godine majke [ 9 [ 12 | 15| 18 | 21 | 24 | 27 | 30 | 33
Razlika godina | 6 | 8 10 {12 | 14 | 16 | 18 | 20 | 22

3. Trazeni brojevi mogu pocinjati znamenkom 3, 2 ili 1.

Ako pocinju znamenkom 3, sve ostale znamenke moraju biti 0. Dakle, postoji samo 1 takav
broj (300000).

Ako pocinju znamenkom 2, medu ostalim znamenkama jedna je znamenka 1, a ostale znamenke
su 0. Postoji 5 takvih brojeva (210000, 201000, 200100, 200010, 200001).

Ako potinju znamenkom 1, medu ostalim znamenkama mogu biti:

- jedna je znamenka 2, a ostale znamenke su 0. Takvih brojeva ima 5
(120000, 102000, 100200, 100020, 100002);

- jo§ dvije znamenke 1, a ostale znamenke su 0. Takvih brojeva ima 10
(111000, 110100, 110010, 110001, 101100, 101010, 101001, 100110, 100101, 100011).

Ukupno ima 1+ 5+ 5+ 10 = 21 broj s trazenim svojstvom.
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0 390-110=280
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" 10 280:4=170
Prvi ribar je ulovio 70 + 50 = 120 kg riba.
Drugi ribar je ulovio 70 + 30 = 100 kg riba.
Treci ribar je ulovio 70 + 20 = 90 kg riba.
Cetvrti ribar je ulovio 70 + 10 = 80 kg riba.
Provjera: 120 + 100 + 90 + 80 = 390.
5. Dul]mu stranice kvadrata oznacimo s a. Onda je povrsina kvadrata. ](‘(]l]ﬁkd p=aa=88=04
em?. Povriina pravokutnika jednaka je povrsini kvadrata, tj. 64 cin?
Moguce cjelobrojne duljine stranica i opsezi pravokutnika kojemu je povréina 64 cm? su:
a=1lcm b=64cm o0=130cm
a=2cm b=32cm o0=68cm
a=4cm b=16cm o0=40cm
Postoje 3 pravokutnika koji zadovoljavaju uvjete zadatka. Najvedi opseg ima pravokutnik sa
stranicama duljine @ = 1 cm i b = 64 cm. Najmanji opseg ima pravokutnik sa stranicama
duljinea =4 cm i b= 16 cm.
Napomena:

Svaki zadatak donosi 10 bodova. U svim rjesenjima zadataka treba bodovati svaki
"korak”. Pri vrednovanju pismenog rada priznati svako toéno rjeSenje.




[image: image4.jpg]MINISTARSTYO ZNANOSTI, OBRAZOVANJA 1 SPORTA
ZAVOD ZA SKOLSTVO UBLIKE HRVATS
HRVATSKO MATEMATICKO DRUSTVO

MATEMATIKA

ZADACEZA 16, REGIONALNO NATIECANJE, 20. svibnja 2005,

6. RAZRED

b Ui sela ima ukupno 12 000 stanovnika. Koliko stanovaika ima u svakom selit ako
2

1 2
3 prvog, 7 drugogi 3 treceg seln imaju jednak broj stanovnika?

2. Zbwj dvaiu pozitivaih rzlomaka s jednoznamenkastim nazivoicima je 73 Odredi

sve parove ki rezdonika

3. Odeedi prirodne brojeve x,

takve da vrijedi jednakost:

LI
=3y
i3

A, Zadn je pravokutnik ABCD Toike M i N sy redom polovid stranica 4D i (T

Duzine AN | BM sijeku se o to6ki 0 Dokazi da trokut ABO i Setverokul MOND
imiaju jedniake posrsine

5. Aka je u trokutu ABC razlika kutova et B jednaka 90°, ondu simetrale vanishog i
unutarnjeg kuti pri veha € imaju jednike duljine. (Duljinom simetrale kuta smatramo
dutjinu dwine odredene viom Kutn i siecistem simetrale 5 praveem kojemy pripada
nnsuproma stramea trokuta. |
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1. I. naéin rjesavanja:

N =
"
AN BN QN
4
Q

12000 : (3 + 4 + 5) = 1000
Prvo selo imma 3 - 1000 = 3000 stanovnika, drugo ima 4 - 1000 = 4000, a treée 5 - 1000 = 5000
stanovnika.

II. naéin rjesavanja:

Broj stanovnika prvog scla vznacimo s o, drugog sela s y, a tredeg scla sa 2. Tada vrijedi:

3 5 . ; .
Odatle slijedi da je a = by = 2a,z = 3¢ ixz+y+2z=12000. Uvrstavanjem dobivamo

3 5
Ea + 2a + §u‘ = 12000,

odakle se dobiva da je a = 2000. Tada je z = g - 2000 = 3000, y = 2 - 2000 = 4000 i

7= 5’ - 2000 = 5000.

2. P uvjetima zadatk: jedi (LR + : Inosno 3 _sa+3
. Prema uvjetimma zadatka vri — = — + —, odnosno — = ————
w ¢ e E T3 TR T 15

Nadalje zakljucujemo da je 5a + 3b = 73, odnosno 3b = 73 — 5a. a odatle slijedi

b= 73 ; Sa _ -3(2a — 234) +a+ 1 Tada je

1
b=24—2a+1%;.

Broj b bit ¢ pozitivan cijeli broj ako je a + | visckratnik broja 3, tj. ako je a +1 €
{3.6,9,12,15}. Zakljucujemo da je a € {2,5,8,11,14}. Uvrstavanjem u prije dobiveni izraz
za b dobivamo de je b € {21,16,11,6,1}.

Trazeni parovi su (2,21), (5, 16), (8,11), (11,6), (14, 1).
48 61 48 13

3. ¢ida je 3= — 1 — = — + —. zakludujemo da je
3. Bududi da je 3 TRET 16+ T zaklucujemo da je
13 1 13 1
3+ — =34 —m——, tj = ———
1 1
16 :1:+——1 16 T+ 1

¥+ = y+ =
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Nadalje je — = ——2 tj. 1+ — =z + odakle zakljucujemo da je 2 = 1.
13 1 13
v+ -
Yyt 1 1
Analognim postupkom dobivamo da je Tl Z . 44 3V 4 = pajey = 4.
U T N | |
Konacno, iz - = — zakljucujenio da je z = 3.
4. Skica:
D N c
™M DC) b
A a B8
Uz oznake kao na slici vrijedi:
b a
a- - —-b
a-b a-b
AAMB) = —2 = 22 AAND)= 2 - 22
PAAMB) = —2 =22 paAND) =2 =L

Buduéi da je trokut AOM zajednicki dio obaju trokuta, zakljuéujemo da trokut ABQ i
cetverokut MOND imaju jednake povrsine.

e

5. Skica:

E @ B

Uz oznake kao na slici vrijedi:

/CDA = 180°~a~LACD = 180°—a—% o W02y 360720 - (180" —a-f)

2 2
180° — (a — B)  180° — 90°
2 o 2

= 45°

! 1 1
Buduéi da je ZDCE = /DCA+/ACE = % + 75 = 5(v+7) = 5 - 180° = 90°, zakljucujemo
da se simetrala unutarnjeg i vanjskog kuta kod vrha C sijeku pod pravim kutom.

Nadalje je ZCEA = 180° — LDCE - LCDE = 180° — 90° — 45° = 45°, tj. trokut CED je
pravokutan i jednakokracan, §to znaci da je |CE| = |CD|.

Napomena:

Svaki zadatak donosi 10 bodova. U svim rjeSenjima zadataka treba bodovati svaki
korak”. Pri vrednovanju pismenog rada priznati svako toéno rjesenje.
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